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初三物理上期末考试试题
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一、填空题：(每空1分，共31分)
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1、滚摆下降时，能量转化是_____________________。完全燃烧________kg酒精能产生1.5×107J的热量。(酒精的热值为3×107J/kg)
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2、图1是某同学用相同的酒精灯给质量相等的甲、乙加热时，根据测量结果描绘的温度――时间图像。由图可知，甲物质的比热＿＿＿乙物质的比热。（填“＜、＞、＝”）
3、电路中能产生持续电流的条件是_____________________________________。对人体来讲，安全电压是＿＿＿＿＿＿＿＿V。
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4、如图2，电源电压是6V，闭合开关S后，发现两灯泡均不亮，检查后发现L1灯丝断了，电路其它部分均正常，如果用电压表测量bc两点间电压应为＿＿＿＿V。

5、如图3，当P向C端滑动时使小灯泡变亮，那么应将滑动变阻器的接线柱＿＿和＿＿接在电路的M、N两端。
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6、甲、乙、丙三根锰铜线，甲、乙粗细相同，但甲较长；乙、丙长度相同，但丙较粗；则这三根锰铜线的电阻值比较，_______的阻值最大。

7、如图4，测得甲处电源电压为220V，乙处灯泡(标有“220V100W”)两端电压是193.6V，输电用的铝导线每1m长的电阻为0.02Ω，则甲、乙两处间的距离是_________m。




8、如图5，电源电压不变，闭合开关S，当变阻器的滑片P在a、b两点(图上未标出)之间滑动时，电压表示数范围是3--5V，电流表示数范围是0.5—0.6A，则电源电压是________V，R0=_______Ω。

9、现有阻值分别是10Ω、15Ω的电阻两只，允许通过的最大电流分别是1A和0.6A，若把它们串联起来使用，两端允许加的最大电压是______V；若把它们并联起来使用，干路允许通过的最大电流是_______A。

10、城市的交叉路口通常都装有红、黄、绿三色灯来指挥车辆行人通行。若每只灯的规格都是“220V 300W”，则每组交通指挥灯(含红、黄、绿三种颜色灯)工作15小时要消耗电能____度。

11、额定功率为880W的空调器，接在电压为220V的电路中，通电0.5h，电流所做的功是___kWh，通过空调器的电量是______C。

12、电阻R1∶R2=3∶1，把它们串联在电路中，通电时产生的热量之比是_________；若把它们并联接入电路，相同时间内产生的热量之比为_______。

13、如图6所示，三个阻值均为10Ω的电阻串联接在电压为U的电路中，用一只电流表接在R2两端时，示数为1.5A，则电压U=______V；若改用一只电压表替换电流表，则电压表的示数为______V，此时电路中的电流是_______A。

14、某电炉的电阻是100Ω，通电1min40s，产生的热量是4×104J，那么通过电炉丝的电流是__________A。

15、定值电阻R1：R2＝3：2，当它们并联接入电路时，其电流之比是＿＿＿＿，当它们串联接入电路时，其功率之比是＿＿＿。

16、一台电动机正常工作时线圈两端的电压为380V，线圈的电阻为2Ω，通过线圈的电流为10A。这台电动机正常工作时，1s消耗的电能为＿＿＿J，产生的热量为＿＿＿＿J。

17、如图7所示，当S闭合，甲、乙两表是电压表时，两表示数之比是U甲：U乙＝5：3，当S断开，甲、乙两表是电流表时，两表示数之比I甲：I乙＝＿＿＿＿＿。此时R1与R2消耗的功率之比P1：P2＝＿＿＿＿＿。

18、有一定值电阻R0连接在某一电路中，当电阻两端的电压从2V增加到4V时，通过电阻的电流变化了0.2A，则定值电阻R0的阻值是________Ω，电阻R0的功率增加了_______W。

二、选择题：(1—8为单选，9—10为多选，每题2分，共20分)

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


1、家庭电路中正在使用的两盏白炽灯，若甲比乙亮，则：

A.甲灯丝电阻比乙的大       B.甲灯两端的电压比乙的大  

C.通过甲灯的电量比乙的多   D.甲灯的实际功率比乙的大

2、如图8所示电路，电源电压不变，已知R1<R2，下列四种情况中电压表示数最小的是：

  A.S1闭合，S2断开，P移到b端     B. S1断开，S2闭合，P移到a端   

  C.S1断开，S2闭合，P移到b端     D. S1闭合，S2断开，P移到a端

3、甲乙两金属球，甲不带电，乙带负电，用导线将甲乙连接起来时，下面说法正确的是：

A.电流方向从乙到甲，自由电子运动方向从乙到甲

B.电流方向从乙到甲，自由电子运动方向从甲到乙

C.电流方向从甲到乙，自由电子运动方向从甲到乙

D.电流方向从甲到乙，自由电子运动方向从乙到甲

4、下列说法中正确的是：

A.物体吸收热量，内能一定增加　　             B.物体内能增加，温度一定升高

C.热总是从含有热量多的物体传递给热量少的物体 D.物体对外做功，内能可能不变

5、如图9所示电路中，电源电压保持不变，当开关S闭合时，电流表示数为0.8A，开关S断开后，电流表的示数改变了0.5A，则R1与R2之比是：

A.13：5　      B.3：5　     C.5：3　    D.5：13
6、在下列现象中，①　插座中的两个线头相碰；②　开关中的两个线头相碰；③　电路中增加了大功率的用电器；④　户外输电线绝缘皮损坏。可能引起家中保险丝熔断的是：

　A.①③　      B.②③　      C.②④　    D.①④　

7、李慧同学为了测一只正在煲粥的电饭煲的实际电功率，她关闭了家中所有其它用电器，这时她家标有“3000R/kWh”字样的电能表每分钟转过15圈，则这只电饭煲当时的实际功率是：

  A.15W        B.200W        C.300W    D.3000W

8、下列说法正确的是：

A.导体容易导电，也能带电                B.导体容易导电，不能带电 

C.绝缘体不能导电，但能带电              D.绝缘体不易导电，不能带电
9、如图10所示电路，R=1Ω，L上标有“6V6W”字样，电源电压7V，导线横截面每秒钟通过1C电量，则下列说法正确的是：

  A.电阻R两端电压为1V     B.电阻R实际功率为1W  

C.电阻R上产生热量为1J    D.灯泡L一定正常发光

10、下列说法中错误的是：

  A.通风条件越好，供氧越足，燃料的热值就越大            B.物体吸收了热量，温度可能升高，也可能保持不变          C.温度低于0℃的冰，它的内能为零      D.压缩物体时，物体内部的分子间只存在着斥力，不存在着引力

三、作图题：(每题2分，共6分)
1、如图11所示，电压表示数为6V，要使电流表示数为1A，现有R1=5Ω，R2=10Ω，R3=15Ω，R4=20Ω四个电阻可供选用，试选出合适的电阻并在虚线框中完成电路图。
2、如图12所示，在虚框内分别填上电源和电灯的符号，使两表指针正常偏转。

3、完成图13家庭电路的连接。要求：开关控制两灯(均为220V额定电压)且正常发光，插座要接大功率用电器。(        为保险盒)




四、简答题：(每题2分，共4分)

1、图14中的1、2、3是用伏安法分别测定三个不同阻值的电阻R1、R2、R3所得出的电流与电压的关系图线。请判断三个电阻的阻值大小关系，并说明理由。


2、写出下图15中三个电压表示数(分别对应为U1、U2、U​3)和三个电流表示数(分别对应为I1、I2、I3)之间的数学关系表达式。
五、实验题：(4+4+8=16分)
1、某同学按照下图16所示的电路图来进行实验：R​1为定值电阻，闭合开关S，通过改变滑动变阻器R2滑片P的位置，使电压表V1的示数分别为2V、4V和6V，其它电压表和电流表的示数如下表所示：

	
	一
	二
	三

	V1示数（V）
	2
	4
	6

	V2示数（V）
	6
	4
	2

	V的示数（V）
	8
	8
	8

	A的示数（A）
	0.2
	0.4
	0.6



①　对表中三只电压表的示数进行分析，可归纳出的结论是：＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿＿

②　对表中电压表V1和电流表A的示数进行分析，可归纳出的结论是：＿＿＿＿＿＿＿＿＿

③　在以上三次实验中，电阻R1的最小功率是＿＿＿W，最大功率是＿＿＿W。

2、欲测定一定值电阻Rx的值，现给你一电压恒定的电池组，一个阻值已知的定值电阻R0，电流表、开关各一只，导线若干。请你利用上述器材设计出电路图，要求该电路的开关只闭合一次就能测出未知电阻Rx。在下面方框内画出电路图，并写出实验步骤及计算表达式。


3、在“测定小灯泡的电功率”的实验中，给出的器材：小灯泡标有“3.8V”字样，估计正常发光时的电阻大约10Ω。电流表(量程0～0.6A，0～3A)一只；电压表(量程0～3V，0～15V)一只；电源(3V一个，6V一个)；滑动变阻器(10Ω1A一个，10Ω0.3A一个)；开关一只，导线若干。① 请在方框内画出电路图。② 实验中电源应选_________，电流表量程应选________，电压表量程应选_________，滑动变阻器应选___________；③电路连接无误后，闭合开关，移动滑动变阻器的滑片，直到电压表示数为_______V时，小灯泡正常发光。此时电流表示数如图17所示为_______A，则该小灯泡的额定功率为_______W。



六、计算题：(3+5=8分)
1、一只容积为5.5L的电热壶，在常温(20℃)下装满水，通电后直至将水烧开(100℃)，求水需要吸收多少热量？

2、如图18所示，电源电压是12V保持不变，灯泡L额定电压为12V，不计温度对灯泡电阻的影响。先将滑动变阻器的滑片P滑到a端，断开S2，再闭合S1，此时电压表读数为8V，电流表读数为0.5A。① 求灯泡的额定功率 ② 若将P滑到b端并且闭合S2，此时电流表、电压表的示数各多大？③ 若再将电压表量程改为3V，且断开S2，调节滑动变阻器，能使灯泡获

得的最小功率是多大？
初三物理上学期期末试题1答案：

一、1、重力势能转化为动能；0.5     2、<    3、要有电源且电路是通路；不高于36
4、6            5、a(或b)；c          6、甲           7、1650                       

8、15；20       9、15；1.5            10、4.5         11、0.44；7200  

12、3∶1；1∶3  13、30；10；1         14、2            15、2∶3；3∶2  

16、3800；200   17、2∶5；3∶2        18、10；1.2
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	C
	D
	D
	C
	A
	C
	A
	ABD
	ACD


二、
三、

四、1、∵由

2、U3=U1+U2；   I1=I2=I3
五、1、①串联电路两端的总电压等于各部分电路两端的电压之和。

②在电阻一定时，导体中的电流与导体两端的电压成正比。

③0.4；3.6。

    2、

3、①②6V一个；0-0.6A；0-15V；10Ω1A一个；

六、

1、m=ρV=1×103kg/m3×5.5×10-3m3=5.5kg；

   Q吸=cm(t-t0)=4.2×103J/(kg·℃)×5.5kg×(100℃-20℃)=1.848×106J

2、                                          
















































































































































③3.8V；0.36A；1.368W。
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步骤：①断开S，记下电流表示数I1；


②闭合S，记下电流表示数I2；





表达式：
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步骤：①___________________________________；


②________________________________________；





表达式：___________________________。
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学校：______________   班级：____________  姓名：______________  考号：_____________








PAGE  
第 1 页 （共 5 页）

_1134393631.unknown

_1134392809.unknown

